
jsou místem, kde se k trestu odnětí svobody přidávají 
další a někdy závažná příkoří, způsobená nelidskými 
životními podmínkami. Kultura vyhroceného indivi-
dualismu zejména na Západě vede ke ztrátě smyslu 
pro solidaritu a  odpovědnosti vůči ostatním. Bůh 
sám dnes pro mnohé zůstává neznámým; to je ta nej-
větší chudoba a největší překážka uznání nezcizitelné 
důstojnosti lidského života. Milosrdenství nás nutí 
„vyhrnout si rukávy“ za účelem navrácení důstojnosti 
milionům lidí, kteří jsou našimi bratry a  sestrami. 
Proto potvrzením značného a pozitivního vlivu mi-
losrdenství jakožto sociální hodnoty a životního stylu 
je prokazování vzájemné lásky: jak v konkrétních si-
tuacích každodenního života, tak v modlitebním na-
sazení vnitřní oběti srdce.

Úmysl národní: O milost a sílu opustit to, co přímo 
nesouvisí s jádrem evangelia (EG, č. 43).
Zkušenost Svatého roku ať do nás vtiskne slova apoš-
tola Petra: „Kdysi jste žili bez milosrdenství, teď však 
se jeho milosrdenství na vás projevilo“ (1Petr 2,10). 
Nenechávejme si to, co jsme dostali, žárlivě pouze 
pro sebe; podělme se s  trpícími bratry, aby se jim 
dostalo opory silou Otcova milosrdenství. Ať se naše 
farnosti otevírají a dosahují k těm, kdo žijí na jejich 
území, aby se všem dostalo Božího pohlazení skrze 
svědectví věřících. Každý den naší cesty je pozna-
menán Boží přítomností, která řídí naše kroky silou 
milosti, kterou Duch vlévá do srdce, aby jej ztvárnil 
a uschopnil k lásce. Je čas milosrdenství pro všechny 
a pro každého, aby si nikdo nemohl myslet, že k němu 
nedosahuje blízkost Boha a moc Jeho jemnocitu. Je 
čas milosrdenství, aby ti, kdo jsou slabí a bezbranní, 
vzdálení a osamocení, mohli vnímat přítomnost bra-
tří a sester, kteří jsou jim oporou v těžkostech. 

Důležitá informace:
Pro každý měsíc je pro rok 2017 vypracován pro uni-
verzální církev jen jeden, střídavě jednou všeobecný, 
podruhé evangelizační úmysl. Druhý úmysl bude 
vypracován římským ústředím Apoštolátu modlitby 
z podnětu papeže Františka s ohledem na aktuální 
událost, kterou rok přinese. Tyto úmysly budou zve-
řejňovány vždy měsíc předem.

Sledujte internetové stránky:
www.jesuit.cz
www.modlitba.net
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabídnou 
svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi. Každý 
měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve 
spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále 
zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím 
své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem 
a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Ma-
rií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše při-
náším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly 
Svatého otce a našich biskupů: 

1. Všeobecný úmysl
2. Evangelizační úmysl
3. Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!



LEDEN – Křesťanská jednota

Úmysl všeobecný: Aktuální úmysl Svatého otce bude 
vyhlášen měsíc předem.

Úmysl evangelizační: Za všechny křesťany, aby se ve 
věrnosti učení Pána zasazovali modlitbou a bratr-
skou láskou za obnovení plné církevní jednoty, a tím 
napomáhali odpovědět na současné výzvy lidstva.
Po skončení Svatého roku milosrdenství je čas po-
hlédnout vpřed a pochopit, jak nadále věrně, radostně 
a nadšeně zakoušet bohatství Božího milosrdenství. 
Jak k tomu může přispět každý z nás v měsíci, kdy se 
modlíme za jednotu křesťanů? Známá je věta sv. Cy-
priána: „Co nejvíce Boha zavazuje, je náš pokoj, naše 
svornost, jednota celého věřícího lidu v Otci, v Synu 
a v Duchu svatém.“ Jednotě se máme učit při slavení 
eucharistie. Po modlitbě Otče náš kněz pokračuje 
prosbou o pokoj a vysvobození z hříchu a říká: „Smi-
luj se nad námi a pomoz nám.“ A před pozdravením 
pokoje, vyjadřujícím bratrství a vzájemnou lásku ve 
světle obdrženého odpuštění, se opět modlí: „Nehleď 
tedy na naše hříchy, ale na víru své církve.“ Prostřed-
nictvím těchto slov v pokorné důvěře prosíme o dar 
jednoty a pokoje skrze svatou Matku církev. Když 
podáváme ruku druhým při pozdravení pokoje, mys-
leme také na ty, kterým se ruku teprve učíme podávat. 

Úmysl národní: Za církev v naší vlasti, aby se ne-
spokojila s  pouhou sebeprezentací, ale usilovala 
o evangelizaci současného světa (EG, č. 27).
Milosrdenství nemůže být nějakou vsuvkou v  ži-
votě církve, nýbrž samotnou její existencí působící 
zjevnost a hmatatelnost hluboké pravdy evangelia. 
V milosrdenství se zjevuje všechno; všechno se vy-
řeší v milosrdné Otcově lásce. Odpuštění je počátkem 
evangelizace. Stává se viditelným znamením Otcovy 
lásky. V evangeliu není místo, které by nepřipomí-
nalo tuto lásku, která neváhá odpouštět. Dokonce 
v poslední chvíli svého pozemského života, když byl 
přibíjen na kříž, pronáší Ježíš slova odpuštění: „Otče, 
odpusť jim, vždyť nevědí, co činí“ (Lk 23,34). Oči 
církve se mají stát očima Otcovy lásky.

ÚNOR – Přijetí lidí v obtížných situacích

Úmysl všeobecný: Za ty, kdo jsou zkoušeni, přede-
vším chudé, běžence a ty, kteří jsou na okraji, aby 
našli přijetí a posilu v našich společenstvích.
Papež František nás učí, že nemůžeme odvracet zrak 
od nejchudších. Vstupujeme do školy Ježíšova Srdce, 
když se učíme říkat nejchudším: „Dívám se na vás 
s láskou, která je vlastní mému drahému Ježíši! Dí-
vám se na vás s hlubokou modlitbou a připojuji se 
k vašim modlitbám, které má můj milý Pán tolik rád! 
Usmívám se, neboť mé srdce je jeho Srdce, neboť já 
jsem v něm a On je ve mně v plnosti – to je to nej-
krásnější, co vůbec může být! Nechejte se vést jeho 
Duchem a jeho láskou! On vás neopouští!“ Tomu, kdo 
se denně takto učí ve škole Ježíšova Srdce, stanou se 
ti nejchudší největším bohatstvím. Vždyť jen milu-
jeme ty, kteří jsou milováni Kristem: „Mé Srdce hoří 

láskou! Jak velice vás miluji! Stále vám chci vyzná-
vat svou lásku! Stále znova chci přicházet do vašich 
srdcí, abych vám řekl, jak velice vás miluji! Mé Srdce, 
má Láska, má Krev, která se stále prolévá za vás, za 
všechny, za celé lidstvo! Žiji ve vás a mám vás rád!“

Úmysl evangelizační: Aktuální úmysl Svatého otce 
bude vyhlášen měsíc předem.

Úmysl národní: Za naše farnosti, aby byly blízko li-
dem, staly se prostředím živého společenství a účasti 
a nezapomínaly na misijní poslání (EG, č. 28).
Všichni potřebujeme útěchu, protože nikdo není 
imunní před utrpením, bolestí a neporozuměním. 
Kolik jen bolesti může vyvolat rozzlobené slovo, plod 
závisti, zášti a vzteku! Kolik utrpení vyvolává proži-
tek zrady, násilí a opuštěnosti; kolik trpkosti vyvstává 
při smrti drahých! Bůh není nikdy daleko. Osvěžující 
slovo, objetí, které dá zakusit, že jsi chápán, pohla-
zení, které dá vnímat lásku, modlitba, která posiluje, 
to jsou výrazy Boží blízkosti prostřednictvím útěchy, 
kterou podávají bratři. Někdy může být také mlčení 
velkou pomocí, protože ne vždy existují slova, která 
by odpověděla na otázky toho, kdo trpí. Chybějící 
slovo však může nahradit soucit. Mlčení patří k řeči 
útěchy, protože se stává skutkem sdílení a účasti na 
utrpení bratra.

BŘEZEN – Podpora pronásledovaných 
křesťanů
Úmysl všeobecný: Aktuální úmysl Svatého otce bude 
vyhlášen měsíc předem.

Úmysl evangelizační: Za pronásledované křesťany, 
aby zakoušeli podporu celé církve skrze modlitbu 
i hmotnou pomoc.
I dnes celé populace trpí hladem a žízní a kolik sta-
rostí působí pohled na děti, které nemají co jíst! Masy 
lidí nadále migrují z jedné země do druhé ve snaze 
najít potravu, práci, bydlení a mír. Nemoc v různých 
jejích formách je stálým motivem ustavičného utr-
pení, které žádá o pomoc, útěchu a podporu. Vězení 

Jan Jemelka, Maria


